Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op.

Tekst 1 Bahnbrechende Neuheit

1p 1 Welcher Satz aus dem Text macht deutlich, wozu die ,Bahnbrechende
Neuheit* (Titel) dient?
A ,Beider ... Gehirn eingesetzt.” (Zeile 3-5)
B ,Hinter dem ... und versenden.“ (Zeile 5-6)
Cc ,Der Nutzer ... Uberwachen lassen.” (Zeile 7-8)
D ,Das Potenzial ... Welt sein.“ (Zeile 9-10)

20 2 Welke twee doelgroepen worden beoogd met de “Bahnbrechende
Neuheit” (titel) volgens de tekst?
Citeer de twee woordgroepen die de doelgroepen weergeven.

Tekst 2 Verruckt nach guten Krimis

1p 3 Wie erklart Krimi-Expertin Semrau die Popularitat des Krimis? (1. Absatz)
A Im Grunde kann jeder von uns ins kriminelle Milieu abgleiten.
B Krimis helfen uns im Umgang mit bestimmten Ungewissheiten.
C Uns faszinieren die durch Krimis aufgeworfenen existentiellen Fragen.
D Wirlieben es, uns in die Psyche des Opfers zu vertiefen.

,Diese Erfahrung® (Zeile 10)
1p 4 Welche Erfahrung ist gemeint?
A Der Kunde weild schon vor dem Betreten des Buchladens genau,
welchen Titel er kaufen wird.
B Frauen haben oft eine Vorliebe fur brutale Krimis.
C Im Grunde steckt tief in jedem von uns ein Verbrecher.
D Viele Kunden wollen sich im Geschaft nicht mehr beraten lassen.
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2p 5 Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met alinea 2.

1 In de krimi’s van Reichs en Slaughter worden de gruwelijkste rollen
door vrouwen vervuld.

2 Vrouwelijke lezers zien doorgaans graag krimi-delicten opgelost
worden.

3 De krimi Krumme Type, krumme Type wordt verteld vanuit het
perspectief van een crimineel.

4 Krimi’s geven een kijkje in een milieu, waarvan we stiekem deel
zouden willen uitmaken.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

1p 6 Welche Aussage stimmt mit Sebastian Fitzeks Meinung Uberein?
(3. Absatz)
Der Mensch mdchte mittels Krimis
A eine Ablenkung vom alltaglichen Medienzirkus haben.
B mehr Uber Hintergrinde und Ausloser kriminellen Verhaltens erfahren.
C vor moglichen gewalttatigen Ausschreitungen gewarnt werden.

1p 7 Welche Funktion hat der letzte Satz des Textes?
A Beweis
B Konkretisierung
C Relativierung
D Zusammenfassung

Tekst 3 Kindheit vor der Kamera

.Manche Familien ... ihren Lebensunterhalt.” (Zeile 4)
1p 8 Wie schliel3t dieser Satz an den vorhergehenden Satz an?
A mit einer EinrAumung
B mit einer Steigerung
C mit einer Verallgemeinerung
D mit einer Widerlegung

,Die Kinderrechtsorganisation ... sozialen Medien.” (Zeile 10-12)
1p 9 Wieso fordert sie das?

A Besorgte Eltern haben die Kinderorganisation darum gebeten.

B Der Gultigkeitsbereich des Gesetzes ist nicht deutlich genug
festgelegt.

c Kinder-Influencer fordern die gleichen Arbeitsbedingungen wie ihre
erwachsenen Kollegen.

D Man will verhindern, dass Firmen Uber soziale Medien Kinder
anwerben kénnen.
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